
УДК 658.8 
 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ПРОДУКЦІЇ АВІАЦІЙНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 
УКРАЇНИ НА СВІТОВОМУ РИНКУ 

 

Студ. Кияшко А.Ю. 
Наук. керівник д.е.н., доц. Лойко В.В. 

Київський національний університет технологій та дизайну 
 

Забезпечення конкурентоспроможності економіки країни на світовому ринку 
залежить, в першу чергу, від розвитку глобальних, високотехнологічних галузей. На 
сьогоднішній день авіаційна промисловість є пріоритетною для України, оскільки має 
значний потенціал для розвитку не тільки в межах національного ринку, а й у світовому 
масштабі. Тому досить важливим є дослідження основних показників її діяльності та рівня 
конкурентоспроможності. 

Україна знаходиться у групі не багатьох країн, які мають науково-технічну базу для 
створення і виробництва найсучаснішої авіатехніки та конкурентоспроможної авіаційної 
продукції. В умовах глобалізації використання авіатехніки є засобом здійснення комунікацій, 
проведення логістичних операцій, а розвиток галузі в цілому забезпечує зайнятістю 
висококваліфікованих працівників. Масштаб конкуренції на цьому ринку має 
загальносвітовий характер, а технологічна складність галузі вимагає значних інвестицій і 
наявності потужної дослідної бази. Проблема розвитку українського авіабудування 
розглядається у контексті підвищення конкурентоспроможності авіаційних підприємств. 

Авіаційна промисловість України нараховує 39 підприємств різних форм, має 
практично всі складові інфраструктури, що дозволяють розробляти, випробовувати, серійно 
виготовляти літаки, авіаційні двигуни, спеціальне обладнання, бортову радіоелектронну 
апаратуру, авіаційні агрегати, проводити науково-дослідні та дослідно-конструкторські 
роботи у галузі технологій виробництва та експлуатації авіаційної техніки, виконувати 
модернізацію та ремонт авіаційної техніки. Номенклатура продукції, яка може бути 
виготовлена літакобудівним комплексом України, різноманітна. Україна входить до сімки 
країн, що мають повний цикл виробництва авіатехніки, від проектування до виробництва 
літаків і двигунів. Потенціал галузі зосереджується в таких індустріальних та наукових 
центрах країни, як Київ, Харків, Запоріжжя. 

Сучасне авіабудування – галузь, яка розвивається в умовах жорсткої конкурентної 
боротьби. Сьогодні вона потребує обов’язкової відповідності нових зразків авіатехніки 
перспективним нормам льотної та технічної придатності, які стають рік у рік дедалі 
жорсткішими. Провідні авіаційні компанії підвищують рівень інвестування в науково-
дослідні та дослідно-конструкторські роботи, концентрують основні зусилля навколо 
розроблення нових технологій, виробництва найбільш наукоємної продукції, складання 
літаків, маркетингу та продажу. В ринкових умовах продукція авіаційної промисловості 
України конкурує з аналогічною продукцією виробників Європи, Америки, Росії та інших 
країн. Ця конкуренція посилюється через членство України в СОТ, а також набрання 
чинності 2010 року Угодою про торгівлю цивільною авіатехнікою. 

Отже, Україна має промисловий потенціал для галузі, конкурентоздатну продукцію та 
потенційний ринок збуту. Дослідження   потенціалу   підприємств  авіаційної  промисловості  
свідчать  про  цілком  можливе  збільшення  обсягів  розроблення  та виробництва авіаційної 
техніки,  зокрема за такими  напрямами,  як   літакобудування   (регіональні   пасажирські   та  
транспортні   літаки),   авіаційне   двигунобудування,   авіаційне  агрегатобудування, бортове 
радіоелектронне обладнання, орієнтоване  на   використання   супутникових   систем  зв'язку,  
навігації  та  спостереження,    надлегкі    та    легкі    літальні     апарати,  
вертольотобудування, безпілотні літальні апарати. 

Разом з тим в авіаційній промисловості України спостерігається зниження науково-
технічного та технологічного потенціалу. За даними ЗМІ сучасний стан більшості зразків 
авіаційної техніки Збройних Сил України теж потребують оновлення.  
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